

познаване на образи, стават все по-достъпни и в същото време надеждни и е необходимо страните внимателно да обмислят ползата от тяхното приложение.

Специално внимание на срещата беше отделено на използването на портативни ръчни компютри за събиране на данни по време на преброяването през 2003 г. в Султаната Оман.

Програмата за разработките и получените резултати първоначално ще бъде обсъдена на Steering Group с представители на Евростат и Статистическия отдел на ООН, след което ще бъде представена за обсъждане в по-широк кръг от експерти. Срещата приключи с приемане на план за работата през следващите месеци до окончателното приемане на новите Препоръки, което трябва да стане на сесия на Конференцията на европейските статистици през юни 2006 г.

Сесия "Преброяване на жилищния фонд"

Участваха представители на страните, взели участие и на предишните две работни сесии.

Работата на сесията беше посветена на темите, които трябва да бъдат включени в програмата на преброяванията около 2010 година.

Приета беше структура и съдържание на препоръките по отношение на жилищния фонд. Беше постигнато общо съгласие, че структурата на препоръки-

те от предишния цикъл преброявания (2000 г.) трябва да бъде запазена и при разработването на новите препоръки.

Съществува общо разбиране, че жилищата са средата, в която лицата трябва да бъдат преброени, т.е. жилищният фонд отдавна е станал неотделима част от модерните преброявания. Много малко са страните, които провеждат отделни преброявания на населението и на жилищния фонд. Всички лица трябва да бъдат преброени в жилища, включително бездомните и тези, които живеят във временни постройки. В този смисъл лицата трябва да бъдат разграничени на две големи групи: лица, живеещи в конвенционални жилища, и лица, живеещи в друг тип жилища.

По време на следващото преброяване страните трябва да положат усилия да съберат във възможно най-голяма степен данни за всички видове жилищни сгради и жилища, за да се получи информация за целия наличен жилищен фонд. С цел да се постигне международна сравнимост страните следва като минимум да осигурят данни поне за обитаваните конвенционални сгради и жилища.

Във връзка с ревизията на съществуващите препоръки от 2000 г. беше обърнато внимание на следните съществени въпроси:

- Необходимост от повторна класификация на сградите по тип за по-добро разграничаване на отделните (самостоятелните) сгради от полусамостоя-